

Проблемы освещения вопросов миграционной политики в средствах массовой информации

Научный руководитель – Асатиани Надежда Ивановна

Лапшин Федор Никитич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Кафедра информационного обеспечения внешней политики, Москва, Россия

E-mail: fedorbars95@gmail.com

Цели миграционной политики напрямую связаны с целями государства как института: обеспечение собственной безопасности, поддержание внутренней стабильности, защита правопорядка, установление единства в обществе, повышение уровня жизни граждан, обеспечение их необходимыми условиями для культурного развития и т.д.[1]. Важность проведения миграционной политики, соответствующей современным вызовам, для достижения этих целей, не может быть поставлена под сомнение, особенно в современных реалиях. За 15 лет (2000-2015гг.) численность мигрантов в мире выросла на 41%, достигнув 244 млн. человек [2]. В этих условиях, непродуманная миграционная политика может стать причиной серьезных проблем, что показал миграционный кризис в Европе.

Соответственно, вопросы, связанные с миграцией, всегда привлекали широкое внимание общественности. Влияние СМИ на общественное мнение при этом амбивалентно: с одной стороны, освещение в СМИ является отражением общественного восприятия миграционной политики, с другой - освещение в СМИ существенно влияет на это восприятие. Соответственно, публикации по миграционному вопросу способны существенно повлиять на миграционную политику государства или на подход к ней отдельных политических партий. Так, в 1990-е гг. на отношение Республиканской партии США к миграционной политике существенно повлияла книга Питера Бримлоу “Нация приезжих”, требовавшая ограничить иммиграцию и отменить положение о предоставлении гражданства всем лицам, рожденным на территории США (от этой идеи отказались из-за необходимости вносить поправки в Конституцию) [3]. Таким образом, характер информационного освещения миграционной политики государства крайне важен для ее успешного проведения, а также для стабильности в обществе.

Источники и литература

- 1) Морозова Л.А. Теория государства и права. Учебник. 4-е издание. М.: Российское юридическое образование. 2010.
- 2) ТАСС. ООН: число мигрантов в мире достигло 244 миллионов человек. Международная панорама. 12.01.2016. URL: <http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/2580836>. Дата обращения: 27.02.2018.
- 3) Brimelow P. Alien Nation: Common Sense About America's Immigration Disaster. N.Y.: HarperPerennial, 1995.